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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Механизми регенерације срца – шта можемо научити од зебрице 

Снежана Којић, Срђан Бошковић, Мина Миловановић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, snezanakojic@imgge.bg.ac.rs 

Након инфаркта миокарда повређено срце човека не може да се регенерише, већ 

реагује формирањем фибротичног ожиљка и ремоделовањем миокарда, који доводе 

до слабљења његове функције. Миокард сисара је дуго времена сматран 

постмитотичким и терминално диференцираним ткивом. Међутим, кардиомиоцити 

сисара поседују ограничену способност пролиферације. Њихова деоба је редак 

догађај и одвија се по веома ниској стопи, што свакако није довољно да надокнади 

милионе кардиомиоцита трајно изгубљених услед инфаркта миокарда. Тренутно се 

у свету развијају две стратегије за подстицање регенерације повређеног срца 

човека како би се повратиле његова структура и функција. Једна стратегија 

подразумева насељавање оштећеног ткива здравим кардиомиоцитима пореклом од 

индукованих плурипотентних ћелија, док је циљ друге стратегије активација 

ендогених механизама регенерације. За разлику од човека, неки кичмењаци имају 

способност регенерације повређених органа, укључујући срце. Животиња која се 

најчешће користи за проучавање регенерације срца је риба зебрица (Danio rerio). 

Пионирска студија о изузетном регенеративном капацитету срца зебрице након 

ампутације дела коморе објављена је 2002. године, након које је уследило мноштво 

публикација о ћелијским и молекуларним механизмима који доприносе 

регенеративном одговору. Регенерација срца зебрице је резултат строго регулисане 

интеракције већег броја процеса, укључујући инфламаторни одговор, 

дедиференцијацију и пролиферацију кардиомиоцита, неоваскуларизацију и 

реорганизацију екстраћелијског матрикса. Регенерација се може посматрати као 

успаван процес у органима који не регенеришу и манипулацијом овог процеса би 

се могла постићи реактивација пролиферације у тим органима након повреде. 

Испитивање интеракције између про-регенеришућих механизама и процеса који 

утичу на регенеративни капацитет треба да доведе до идентификације фактора 

потребних за превазилажење блокаде регенерације. На тај начин би се развиле нове 

стратегије за индукцију пролиферације кардиомиоцита и регенерацију срца човека. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Фонда за науку Републике Србије, пројекат 

ZEBARR бр. 7739807. 
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